

## سوال نمبر 3 :

پیغمبر اقدسؐ کی حیات طیبہ جنگی حکمت  
عملی کے لیے نمونہ عمل ہے، وضاحت کریں۔

آجرف :-

حضرت محمدؐ کی دس سالہ زندگی  
سر ریاضہ جنگوں پر مشتمل ہے، حدیث،  
سیرت اور معاذی کی کتابوں میں نثر و  
اور معرکوں کی طویل فہرست ملتی ہے۔ ان  
میں سے 28 نثر وارت میں آپؐ بنفس  
لفظیں شریک ہوئے۔ اور 77 سرایا میں آپؐ  
کی زیر ہدایت آت کے مابین نے شرکت  
کی ان تمام جنگی کارروائیوں کے نتیجے میں  
دس لاکھ مربع میل پر مشتمل وسیع اسلامی  
امپائر قائم ہوئی۔ مسلم شہداء اور کفار  
مقتولین کی تعداد چوانہ جنگوں میں کام  
آئی 255 اور 759 علی الترتیب ہے۔  
اس طرح جنگی قیدیوں کی کل تعداد 6564  
ہے۔ جن میں صرف دو قیدیوں کو ان  
کے شیروں پر انکم کی پاداش میں قتل کیا گیا۔  
لیکن 61 شہداء 7

اور ترکی صلاحیت کا فنڈ ہولانا ثبوت میں ہے۔  
 اس امر کی دلیل ہے کہ آئی ڈی کے بینکرز  
 اور کامیاب ترین سب سالانہ تھے اور اس میں  
 میں بھی آئی ڈی بینکرز اس وقت تھے ہیں۔  
 حضور ایں عالمگیر انقلاب کے دائرے تھے  
 جس کی بنیاد اس حقیقت پر تھی کہ اللہ  
 کے سوا کوئی الٰہ (Sovereign) یعنی حاکم  
 نہیں، اللہ الا اللہ کے لئے انقلاب کی زبان  
 تمام حقائق پر مبنی تھی جن کو چاہی جا  
 رہی تھی وہ مٹی و لہجے کے پتے بیوتے ہیں  
 نہ تھے بلکہ حوالہ بشارت نفس جانان و ہرادی  
 کے پتے، نسل درستی اور نا جائز عیاشی  
 مقادیر، سب اس کی زد میں آتے تھے۔  
 ٹرپ میں فوجی تنظیم کا معیار اتنا بلند نہ تھا۔  
 آئی ڈی نے باقاعدہ صف بندی کا طریقہ اختیار  
 کیا۔ صفوں کو درست کرنے کے لیے سیشنل انٹرن  
 (وازی) بھی مقرر فرمایا۔ صف بندی کے  
 بعد آئی ڈی فور وکٹوریڈ کرتے تھے اور کیمپ  
 اور نا قابل اہتمام آدمیوں کو فوج سے نکال  
 دیتے تھے۔

# پور سب سالار آیت کے اوصاف

① نظریہ جنت میں تبدیلی:

آیت قرآنی آیات تعلیمات کی عملی تصویر تھی۔ جنت اور جہنم میں آیت نے ادوار الہی کی پوری پوری پابندی کا ہے۔ آیت تاریخ انسانی میں مفرد سب سالار ہیں جنہوں نے جنت کا مقصد اور نقطہ نظر ہی بدل دیا۔ فریوں میں جنت کے لئے کا قلم استعمال کیا جاتا تھا جس سے مقصود ذاتی انتقام لینا اپنی بیماری کا سکہ بٹھانا، ملک میں وسعت دینا اور دیگر دنیاوی خواہشات کی تکمیل تھا۔ آیت سے پوچھا گیا کہ ایک شخص مال غنیمت کے لئے لڑتا ہے اور دوسرا شہرت کے لئے لڑتا ہے تیسرا قومی یا وطنی تہمت کے لئے لڑتا ہے ان میں سے کس کی لڑائی ہی سبیل اللہ ہے۔ آیت نے فرمایا جو قومی تہمت کے لئے لڑتا ہے۔

② ہم راہ سع اور ارادہ محکم:

رسول اللہ کا تین تہا مشرکین کے اپنے

وہی سے کر اپنے آخری دم تک ڈٹے رہنا۔  
 آج کے قوی اور مقبوط ارادے کی دلیل ہے  
 پھر ارادہ کہیں متزلزل نہ ہو سکا۔ آج  
 نے اراض، تکزیب، عہدوں اور  
 خطرات کو پھر سے ہر ادھر سے کہا اور اپنے  
 شہر سے دھڑکے شہر میں ہجرت کر گئے اور ہمیشہ  
 وقابلہ کرتے رہے۔ یہاں تک کہ آج کی  
 قوت سہارا بننے کے قابل ہو گئی اور  
 اسلام مقبوط ہو گیا۔ پھر آج نے اس طاقت  
 سے اپنے اندرون اور بیرون دشمنوں کا مقابلہ  
 کیا۔ آج کے مقام نامساعد حالات میں  
 ثابت قدم رہے۔ اپنے اردگرد کے تمام لوگوں  
 سے ہر اہل مقابلہ جاری رکھا۔ یہاں تک  
 کہ اللہ تعالیٰ نے آج کے (دن) کو غالب  
 کر دیا۔ رسول اللہ نے کہیں دشمنوں کی  
 بے اندازہ فوجیں طاقت سے کسی ذرا کمزور  
 نہ تھی، نہ اپنا ارادہ ہلا کر۔ تعزرت حرم  
 کی پوری زندگی قوی اور مقبوط ارادے  
 کی بہترین مثال ہے

③ عشو لیت کا عمل:

مسلمانوں میں کوئی بھی ایسا آدمی نہ تھا جو  
 رسول اللہ کے ساتھ قائم رہتا اور پھر جنگ

اعمال میں عظیم ذمہ داری کو برداشت  
 کر سکتا اور پھر حضرت محمد کے اعمال و نظام  
 کتنے عظیم تھے کہ جنہوں نے تاریخ کا رخ  
 بدل کر رکھ دیا۔ اور اس ذمہ داری سے بڑھ  
 کر اور کونسی عظیم اور نازک ذمہ داری  
 سے جسے حضور نے اپنی ابتداء ہی سے  
 لے کر رفیقِ اعلیٰ سے ملتے تکتے اٹھائے ہوئے  
 ہیں۔ یہ ہے کہ آپ کے صحابہ رضی اللہ عنہم سے  
 ہر معاملہ میں تعاون کرتے تھے۔ لیکن ہر  
 چیز کی ذمہ داری صرف رسول اللہ صلی  
 اللہ علیہ وسلم پر تھی۔

④ غیر متزلزل اور غیر تغیر پذیر مزاج:  
 حضرت محمد کی طبیعت میں فتح اور  
 تسلط دونوں حالتوں میں کہیں تغیر اور  
 تبدیل نہیں ہوا۔ آپ اپنے اصحاب  
 پر اس طرح قابو رکھتے تھے جو خیال سے  
 زیادہ حقیقت پر مبنی ہوتا تھا۔ انتہائی  
 خطرناک حالات اور شکیں مقامات میں بھی۔

جنگِ اتراب کے دن بھی اپنے حواس  
 کو ہر قدر رکھنا سیکھ آسان کام نہ تھا۔ خصوصاً  
 یہ کہ اس کے بعد اس کے باوجود

آپ اپنے ہوا میں مگر غالب رہے۔ شکروں کا  
مقابلہ کیا اور یہود کا ذرا تمہہ کر دیا۔

فتحِ مکہ کی مثال:

مسلمانوں نے آپ کو اس دن اس  
حال میں دیکھا کہ آپ کا سر مبارک بالان  
درجہ کا ہوا تھا۔ آپ نے روئیں روئیں سے  
بے اختیار توحیح اور اللہ سار کا اظہار یوں کیا تھا  
یہاں تک کہ آپ کی روٹھی مبارک  
سوروی بالان کے وسط کو چھو رہی تھی اور  
یقیناً آپ کو اپنی اس فتح کی نصیبیت کا  
احساس ہوتا جاتا، اسی قدر اس سوروی  
درجہ کے فقور بھگتے جاتے، سچوہ شکر  
ہجالاتے۔

⑤ مردِ شائیں قابلیت کی صفات:

رسول اللہؐ اپنے صحابہ کرام کی  
لغیبات اور قابلیت کو بہت اچھی طرح  
چانتے تھے، کیونکہ آپ ان میں ایک  
مرد کی طرح زندگی گزار رہے تھے اور  
صبح و رات میں اللہ کا ساتھ شریک  
رہتے اور ہر معاملے میں مساوات کا  
سلوک کرتے۔ آپ تمام صحابہ کی خوبیاں  
اور کمالات اللہ کی طرف سے لیتے تھے۔

ہر آدمی کو اسی کا اور متعین اوقات میں  
 کام کو اس کی جسمانی اور عقلی طاقت اور اہلیت  
 تک پہنچانی چاہیے۔ کسی کو یہ نہیں کہہ سکتے کہ اس کا کام یہ ہے  
 مہارت کو یا آسانی سے انجام دے دیتے جو  
 ان کے کردار کی جائیں۔ آت نے جنت  
 میں کے بعد قولاً القلوب کی دلوں کو  
 دولت دے کر مائل کر لیا، اسی لئے دشمن  
 کا مادہ ان کے دماغوں کو موقوف کر دیا  
 تھا، ان لوگوں نے ابھی ایمان کی  
 حالت میں چکھی تھی۔

حضور کریم کی جنگی اصلاحات:

اسلام نے ہر شخص کو بنیادی حقوق  
 عطا فرماتے ہیں، کسی کو ظلم کے پہلو کو روا  
 نہیں رکھا ہے۔ اہل قتال ہونے پر تلوار  
 اٹھانا چاہئے، ان کو نہیں دس سے درازی  
 کا غیر محدود حق حاصل نہیں ہے، بلکہ اس  
 کے لیے بھی کچھ حدود ہیں جن کی ڈبندی  
 ضروری ہے۔ حضور نے ان حدود و آداب  
 کی پابندی چاہی کہ ان کے لئے لازمی  
 قرار دیا ہے۔ ان آداب کو اللہ ایک  
 نبر کے بیان کیا گیا ہے۔

① غفلت میں حملہ کرنے سے احتراز :-

اہل عرب کا قافلہ تھا کہ رات کے وقت جب لوگ سو جاتے تو ان کو حملہ کر دیتے۔ نبی کریمؐ نے ان عادت کو بند کیا اور قافلہ حجاز پر کربلا سے پہلے دشمنوں کو حملہ نہ کیا دیتے۔

حضرت عائشہؓ کا ذکر کرتے ہوئے

فرماتے ہیں:

"نبی کریمؐ جب رات کے وقت کسی قوم کو دیکھتے تو جب تک صبح نہ ہو جاتی حملہ نہ کرتے۔"

② آگ میں جلانے کی مخالفت :-

عرب اور غیر عرب شہرت سے بچنے اور انتقام میں دشمنوں کو آگ میں ڈال دیا کرتے تھے۔ نبی کریمؐ نے اس وحشیانہ حرکت سے بھی منع فرمایا۔

حدیث شریف میں آتا ہے کہ حضورؐ نے فرمایا "آگ کا عذاب دینا سوائے آگ کے دیا کرنے والے کے کسی کو سزاوار نہیں ہے۔"



لوٹ مار کی ممانعت :- (3)

اسلام نے جنگ کی صورت میں کامیابی  
ہونے پر لوٹ لٹھسور سے منع کیا ہے۔  
ایک دفعہ سفر جہاد میں محالہ ہونے کو  
پکریاں لوٹ لیں اور ان کا گوشہ بچا  
کر رکھا جاتا ہے۔ نبی کریم کو چپ چہرہ ہونے  
تو آتے نے دیکھیاں الٹ دیں اور فرمایا۔

”لوٹ لٹھسور کا حال مردار سے بہتر نہیں ہے“

(4) تباہ کاری ممانعت :-

انواع کی پیش قدمی کے وقت فضلوں  
کو مراب کرنا، سمیتوں کو تباہ کرنا، بستیوں  
میں قتل عام اور آتش زنی کرنا جنگ کے  
معمولات میں سے ہے مگر اسلام ان چیزوں  
کو فساد سے تعبیر کرتا ہے اور سختی کے ساتھ  
نا جائز قرار دیتا ہے۔

قرآن مجید میں ہے:

”اور چپ وہ داکم پھینتا ہے تو لوگوں کو شیش کر تا ہے کہ  
زیر زمین میں فساد پھیلاتے اور فضلوں اور  
نسلوں کو تباہ کرے۔ مگر اللہ تعالیٰ فساد  
کو پسند نہیں کرتا۔“

(سورۃ بقرہ: 205)

## ۵) قتل سفیری ممانعت :-

سفر اور قاصدوں کے قتل سے ہیں جن  
ان کے منع فرمایا ہے۔ مسلمہ کذاب کا قاصد  
عبدالہ (بن الحارث) جب اس کا گستاخانہ  
پیشام لے کر حاضر ہوا تو آپ نے فرمایا۔ اگر  
قاصدوں کا قتل منع نہ ہو تو میں تیری  
گردن اڑا دیتا۔

## ۶) پرانی کی ممانعت :-

عذر، لقمہ، لہر اور صابریہ (گردن)  
درازی کرنے کی ہوائی کے متعلق ہے ان ادا  
آئی ہیں جن کی پناہ پر قتل اور اس میں  
پر تین قرار دیا۔  
حسرت، عجز، یہ روایت ہے کہ آپ نے فرمایا۔

"جو کوئی کسی عاصی کو قتل کرے گا اسے  
جنت کی لولہ لقمہ نصیب نہیں ہوگی  
واللہ اس کی پناہ ہے۔ ہر میں کسی مسافر  
سے محسوس ہو جاتی ہے"